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Հիմք ընդունելով 2018 թվականի փետրվարի 2-ի «Եվրասիական 

տնտեսական միությունում նույնականացման միջոցներով ապրանքների 

դրոշմավորման մասին» համաձայնագիրը և Հայաստանի Հանրապետության 

հարկային օրենսգրքի 396․1-ին հոդվածի 2-րդ մասը՝ Հայաստանի 

Հանրապետության կառավարությունը    ո ր ո շ ու մ     է. 

1.  Սահմանել, որ Հայաստանի Հանրապետությունում 2024 թվականի մայիսի 

1-ից Հայաստանի Հանրապետության հարկային օրենսգրքի 390-րդ հոդվածի 1-ին 

մասով սահմանված «Արտաքին տնտեսական գործունեության ապրանքային 

անվանացանկ» (ԱՏԳ ԱԱ) դասակարգչի 2201 10 110 0, 2201 10 190 0, 2201 10 900 0, 

2201 90 000 0 ծածկագրերին դասվող` դրոշմապիտակներով դրոշմավորման 

ենթակա ապրանքների դրոշմավորումն իրականացվում է՝ համաձայն Եվրասիական 

տնտեսական հանձնաժողովի խորհրդի կողմից 2021 թվականի մարտի 5-ին 

հաստատված՝ Եվրասիական տնտեսական միությունում նույնականացման 
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միջոցներով ապրանքների դրոշմավորման համակարգի հիմնական տեխնոլոգիական 

կազմակերպչական մոդելի (այսուհետ՝ հիմնական մոդել)։  

2.  Հաստատել Հայաստանի Հանրապետությունում ԱՏԳ ԱԱ 2201 10 110 0, 

2201 10 190 0, 2201 10 900 0, 2201 90 000 0 ծածկագրերին դասվող ապրանքների՝ 

հիմնական մոդելի համաձայն դրոշմավորման կանոնները՝ համաձայն հավելվածի։ 

3. ԱՏԳ ԱԱ 2201 10 110 0, 2201 10 190 0, 2201 10 900 0, 2201 90 000 0 

ծածկագրերին դասվող ապրանքների գրանցման ժամանակ այդ ապրանքների 

վերաբերյալ տեղեկատվությունը լրացվում է Եվրասիական տնտեսական 

հանձնաժողովի խորհրդի 2021 թվականի հոկտեմբերի 29-ի թիվ 113 որոշմամբ 

հաստատված հավելվածին համապատասխան։ 

4. ԱՏԳ ԱԱ 2201 10 110 0, 2201 10 190 0, 2201 10 900 0, 2201 90 000 0 

ծածկագրերին դասվող ապրանքների շրջանառություն իրականացնող իրավաբա-

նական անձինք և անհատ ձեռնարկատերերը հսկիչ (նույնականացման) նշան-

ներով դրոշմավորումը կարող են իրականացնել «ներքին սպառման համար 

բացթողում» կամ «վերաներմուծում» մաքսային ընթացակարգերով ձևակեր-

պելուց հետո՝ հետևյալ պահանջներին բավարարող պահեստում՝ 

1) պահեստը պետք է լինի դրոշմավորման ենթակա ապրանքների շրջանա-

ռություն իրականացնող իրավաբանական անձանց և անհատ ձեռնարկատերերին 

սեփականության իրավունքով պատկանող կամ իրենց կողմից վարձակալված. 

2)  պահեստում դրոշմավորման ենթակա ապրանքները պետք է գտնվեն 

գնորդի համար ոչ տեսանելի վայրում, տեղադրված չլինեն ցուցադրման համար։ 

5. Սույն որոշումն ուժի մեջ է մտնում պաշտոնական հրապարակմանը 

հաջորդող օրվանից: 

 

            ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ 
            ՎԱՐՉԱՊԵՏ     Ն. ՓԱՇԻՆՅԱՆ 

   Երևան 
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